

记者在路口观察发现——

部分骑行者携带“头盔”不佩戴

本报讯(记者 李涛 文/摄)天气暖和了,骑电动自行车出行的市民明显增多。骑电动自行车,你戴头盔了吗?20分钟时间内,途经的60余辆电动自行车,40余人佩戴了头盔。这是5月5日8时左右,记者在起凤街和柳巷南路路口的一个大致统计。可见,街头骑电动车戴头盔渐成主流,不过仍有少数骑行者只是携带了头盔,却没有规范佩戴。殊不知,这种心存侥幸的行为,存在很大的安全隐患。

如今,大部分家里都有电动自行车,在街头,不少人已经养成了骑车必戴头盔的好习惯,有些家长还为孩子准备了专用的儿童头盔。

然而,也有少数人未按要求佩戴头盔,这个情况在小路口尤为突出。当天上午,出行早高峰尚未过去,起凤街和柳巷南路路口的往来车辆、行人较多。东西向的信号灯变绿后,一名女子戴着耳机,骑着电动自行车快速驶过,一个粉色的头盔挂在车把上,而头上没有任何防护。很快,一名男子路过,后座还坐着人,两个人都没有佩戴头盔。过了一会儿,又有一名女子骑着电动自行车经过此处,本应佩戴在头上的安全头盔,却被放在车筐内。记者发现,像这种将“佩戴头盔”变成“携带头盔”的情况,不在少数,基本都是看见远处有执勤交警时才匆忙戴上。而且,仔细观察,部分骑行人虽然佩戴了头盔,却不系卡扣,防护带松松垮垮,实则起不到保护作用。



起凤街和柳巷南路的路口,部分骑行者未佩戴头盔。

连日来,不少社区加大了“骑车戴头盔”的交通安全宣传,提醒居民务必摒弃“车技好不出事”“戴头盔不方便”等侥幸心理,自觉规范佩戴安全头盔,遵守交通法规出行。



短评

勿存侥幸

对于骑行者来说,一个安全头盔,就是一份保障。一旦发生事故,它真的能救命。这个道理简单易懂,有的人却无动于衷。

在路上,骑车戴头盔的市民明显多了。这让人欣慰,说明交通安全治理初见成效。但也要看到,还有少数人抱着“不会出事”的侥幸心理,携带了头盔,却不佩戴,只有见到执勤交警才匆忙罩在头上“应付”一下。还有的虽然戴了头盔,但没有“戴好”。

这种“取巧”的做法,

实则放弃了最后一道安全防线。“戴头盔”并不等于“带头盔”,不“戴好”等于没戴。车祸中,骑行者因不佩戴头盔或佩戴不规范导致头部受伤严重的场景,在外地多次发生过。一次次深刻的教训,本可以避免。

文明出行,要从“头”开始。戴上头盔,扣好搭扣,最受益的是骑行者本人,每个人都应该做好,并使其成为每次骑行前的习惯动作、自觉行为,这也是用实际行动支持和倡导文明安全出行。

共同绘制长卷 记录难忘场景

本报讯(记者 王丹 通讯员 张晶文/摄)5月4日下午,北营街道南站东社区开展“青春逢盛世 奋斗正当时”青年节活动,大家共同绘制了一幅四米长卷,将平日工作中一些难忘的场景记录下来,分享感悟、砥砺前行。

观看完令人振奋的视频《少年殷绚丽》和《中国青年》,社区党支部书记王鑫拿出一幅提前准备好的四米长卷,铺展在长桌上,上面大大小小画着十幅速写,都是大家日常工作场景,一个个社区奋斗者的模样,顿时吸引了众人目光。

“大家猜猜,每一幅画面都是什么时候的事?画中的人物又是谁?”王鑫开始提问。

“呀,这个是我!正在给居民发宣传页,搞反诈宣传呢。”“这不是我们几个嘛,一起参与创城志愿服务,还有排查厂房宿舍的安全隐患。”“这是我们入户慰问老人,和他们唠嗑……”大家争相回答,画中的场景仿佛重现眼前,相继讲述着自己来社区的初心,在工作中最难忘的事情,以及不同的经历和



感受,有欢笑也有泪水。

畅聊完,大家一起拿起画笔,为速写图勾线上色,绘制完承载着回忆与成长轨迹的作品。大家表示,将团结互助、坚韧不拔,继续绽放活力、追梦未来,投身建设更加美好的社区。



独居老人犯了腰病

网格员每天上门照顾

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)78岁的独居老人腰病复发,行动不便。网格员知道后,每天早、中、晚都会主动入户帮忙做饭,并包揽了买菜、扔垃圾、打扫卫生等大小事情,让老人安心养病。5月5日万柏林区消息,这件暖心事发生在十二院城社区,在网格员持续一周的暖心照顾下,老人的腰病很快有了好转。老人感动地说:“闺女,这几天多亏了你,谢谢。”

哪个楼里住着独居老人,身体咋样?这些情况,十二院城社区的网格员张敬利都一清二楚。每隔几天,她就会

挨个去这些老人家里走一遍,看看有什么需要帮忙的。前几天,她敲响贾奶奶的屋门,等了半天才开门。老人弓着身子,一只手按着腰,另一只手扶着墙,显得很难受。询问得知,是最近天气潮湿导致腰病复发,疼痛不已。看过医生,被告知要静养。

搀老人坐下,张敬利忽然想起,自己的婆婆以前腰部受伤时曾买过腰椎护具,现在不用了,还在家里放着。她马上取来,帮老人穿戴好,果然有些效果。临走叮嘱:“下班我还来。”

当天晚上下班后,张敬利如约而

至,还从社区借了一辆轮椅。她为老人做好晚饭,帮着贴了膏药,这才离开。从那日起,她每天7时左右,都会在上班前先去一趟老人家中,热好早饭,拎走垃圾。上午,抽空过来推着老人到院子里晒会儿太阳。中午下班,先赶来给老人做好午饭再返回自己家。晚上,依然是下班先来看老人。就这样精心照顾了一周,老人的腰疼好转了许多,可以自己走动,张敬利这才放心。



紧邻南华门路香榭舍公寓的一家饭店,竟然将烟囱装在了小区门口,每到饭点,大量油烟就会从烟囱里直排出来,居民都不敢开窗户,行人也不堪其扰。长时间下来,周围的墙壁也被熏黑了,严重影响市容环境。当地居民希望,相关部门尽快对这一现象进行整治,消除油烟扰民现象。齐向真 摄



后小河小学 举办国防运动会

本报讯(记者 李杰华 通讯员 孙丽丽)5月5日杏花岭区消息,该区后小河小学教育集团举办“强国有我 筑梦军魂”春季体育节暨国防运动会。运动会包括集体项目与个人项目,将国防教育与体育运动有机结合,趣味竞赛的同时让孩子们强健体魄、厚植爱国主义情怀。

“齐心协力,运送物资”“战火纷飞,百发百中”“凝心聚力,拔河对决”“穿越火线,勇夺阵地”……比赛中,起跑,进发力量;奔腾,充满希望。火红的跑道上,速度与耐力相融,汗水与智慧交织。每一次接力棒的交接,都凝结着希望;每一次奋力奔跑的脚印,都在超越极限。拔河队员们双手紧握绳索,相持不下,啦啦队为奋力拼搏的运动健儿们呐喊。丰富有趣的项目类型让孩子们体会到了激烈趣味的赛事,不仅增强了学生体质,赛出了成绩,赛出了凝心聚力的团队精神,更充分展现出学生们团结进取,敢于争先的精神面貌。

通过运动会,该校在潜移默化中培养学生勇于拼搏、团结奋进、奋勇争先的优秀品质。该校将继续深入探索“国防教育+体育运动”有机融合,通过形式多样的文体活动,增强学生们的国防意识,在他们心中厚植爱国强军思想,强化使命担当,以少年之志,筑强国之梦。



自作聪明用临牌 男子受处罚

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人刘某在收到正式号牌后,却将正式号牌放在后备箱内,继续使用临时牌照,结果被山西高速交警五大队民警查获。5月5日,高速交警五支队通报了这起典型违法行为,提醒大家收到正式号牌后,临时牌照于次日自动作废。

4月24日下午4时,五支队八大队民警在辖区蒋村收费站开展集中整顿时,发现一辆白色无牌轿车准备驶上高速公路,立即上前检查。民警发现,这辆车挂着仍在有效期内的临时牌照,但驾驶人刘某在回答民警问题时,却显得非常紧张。刘某的反常表现,引起民警怀疑,于是对刘某所驾车辆进一步检查,结果在车辆后备箱内发现了仍装在快递文件袋内的正式号牌。

经核查,刘某4月20日便收到了正式号牌,但他想着挂临时号牌比较“方便”,便将正式号牌束之高阁,继续使用临时牌照。了解情况后,民警告知刘某,按照相关规定,收到正式号牌的次日,临时号牌便自动作废,车辆上路必须悬挂号牌。最终,民警依法对刘某作出了罚款200元,记9分的处罚,并帮助其安装了正式号牌。